华南农业大学校园卡使用说明
一、校园卡的功能
校园卡是我校师生在校内的重要身份证件，集学生证、图书阅览证、游泳馆、上机证、出入证、校巴乘车凭证等重要证件功能。并可以与银行卡一一对应进行关联交易，实现从银行卡到校园卡的转账充值功能。
校园功能具有身份证件与消费功能。
	校园功能
	关联的银行功能

	身份证件
	消费功能
	

	作为学生证、借书证、学生医疗证等校内身份证件
	校园卡充值后便可在学校餐厅、图书馆、网络中心、学校超市，运动场所、游泳馆、校巴等刷卡消费。
	我校校园卡开通了与学费缴费银行卡直接进行关联交易的功能，学费缴费银行卡除了具备普通银行卡的所有功能：存款、消费外，还可以应用于我校学生缴费、扣费功能，还可以向校园卡实现自动、自助转账圈存功能、为我校师生提供更方便的服务。


二、校园卡密码

校园卡设有两个密码：“查询密码”和“消费密码”。初始密码为本人身份证号后6位数字，若身份证号末尾为字母的，则密码是从倒数第二个数字往前的6位数字。
查询密码是校园卡在进行网上查询、自助终端(自助补卡机、圈存机、自助查询机)查询时所用的密码；消费密码是在转账、消费时所使用的密码。
为了保护持卡人电子钱包的使用安全，系统将每天分为三个时段，即00：00-10：00，10：00—16：00，16：00—24：00，每个时段的消费额度默认为50元。如果在该时段内电子钱包的消费累计未超过消费额度，则每次消费都不需要输入密码；达到消费额度，则要求持卡人输入消费密码。输入正确后，在该时段将重新开始累计消费金额。这样可以有效减少校园卡遗失后至挂失期间的用户损失。
如使用时发现密码不对，或遗忘校园卡密码(查询密码、消费密码)，请及时带上有效身份证件在收费及校园卡管理科重置。校园卡的消费密码要注意保密，因密码泄漏造成的损失由持卡人承担。
温馨提示：当你领取到校园卡后，请及时通过校园卡网站、自助圈存机修改查询密码；通过自助圈存机或到收费及校园卡管理科修改消费密码。密码属个人机密资料，应注意保密，切勿告诉他人。

三、校园卡消费

你持校园卡可实现校内食堂就餐、签约商户购物、机房上机收费等小额消费。校内消费时，只需将校园卡平行贴近读卡器，大约0.5秒，听到一声“嘀”后就可将卡取回，这时消费金额已从卡内扣除．
你在校内刷卡消费时，如果读卡器出现连续“嘀~~”“嘀~~”报警声，则说明你的校园卡出现了卡内余额不足、卡片已损坏、卡片已挂失等情况，请到收费及校园卡管理科查询、解决。如果读卡器屏幕出现”-------”提示，则说明你的累计消费金额超过了规定的额度或按规定需要输入消费密码。
四、校园卡充值

当校园卡余额不足时，你可以通过如下途径办理充值：
(一) 授权自动转账充值：如需要办理自动转账充值服务，请到收费及校园卡管理科办理联名银行卡关联业务，当您的校园卡金额小于20元时，自动从您的联名银行卡存款中转出50元存入您的校园卡，您在饭堂等消费的时候，该款项自动写入您的校园卡．若需取消自动转账充值服务，请到收费及校园卡管理科办理。特别说明：此功能要求相关银行卡必须有足够余额。

（二）支付宝充值

（1）手机操作：在手机上下载支付宝APP平台，在钱包首页向下拉动点开“更多”，点击“校园一卡通”，选择“华南农业大学”，输入姓名、学（工）号及充值金额，点击“确定”，充值成功。

又或者用支付宝钱包扫描二维码进入服务窗口，“校园一卡通”出现在首页，选择“华南农业大学”，输入姓名、学（工）号及充值金额，点击“确定”，充值成功。

（2） 电脑操作：在电脑上下载“支付宝”软件，点击“校园一卡通”，选择“华南农业大学”，输入姓名、学（工）号及充值金额，点击“确定”，充值成功。
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 (三) 圈存机自助充值：此功能要求相关银行卡须有足够余额，具体使用方法请参考圈存机旁使用说明。使用时请按以下流程进行操作：
1、放入校园卡；
2、刷已办理对应关联的银行卡；
3、输入圈存金额(最高限额为500元)；
4、输入校园卡消费密码 (稍候：银行系统和校园卡系统分别辨识所属卡的有效性) ；
5、系统提示交易结果：
 (1)“一卡通已受理您的业务!”表示充值成功；
 (2)“转账成功，写卡失败!”表示钱已转入，消费后即可到账；
 (3)“转账失败，以补助形式下发! ”表示消费后即可到账。
温馨提示：上述操作完成后，请等待圈存机显示屏提示交易结果后再取出校园卡，以免造成读写卡错误。

凡使用校园卡及密码在华南农业大学校园内的圈存机上办理的自助转账充值业务，均视为持卡人同意从其银行卡账户中转出相应的款项至本人对应的校园卡账户．
(四) 服务窗口刷卡充值或现金充值：到校园卡管理科，可用银行刷卡或现金直接存入校园卡账户。
为了方便广大师生，减轻现金充值的压力，请尽量使用支付宝充值、自动转账充值和圈存机自助充值。

五、校园卡余额查询

你可通过以下方式查询校园卡余额：
（一） 校园一卡通网站查询；
（二）自助圈存终端查询；

 （三）进入手机“支付宝”钱包查询；
（四） 到收费及校园卡管理科服务窗口查询。
六、校园卡挂失及解除挂失

(一)校园卡挂失

若你的校园卡遗失，请及时通过下列方式办理挂失：
1、进入“校园一卡通”网站，输入学（工）号及查询密码，根据网页提示的下拉校园卡挂失菜单，办理挂失。
2、在自助圈存机上选择“转账业务”，选择“校园卡挂失业务”菜单，输入学（工）号及查询密码，办理挂失。

3、到收费及校园卡管理科服务窗口办理挂失。

温馨提示：校园卡遗失请及时办理挂失，避免或减少不必要的损失。

(二)校园卡解除挂失

若你的校园卡找到，请及时通过下列方式办理解挂手续：
1、进入“校园一卡通”网站，输入学（工）号及查询密码，根据网页提示的下拉校园卡解除挂失菜单，办理解挂手续。
2、在自助圈存机上选择“转账业务”，选择“校园卡解挂业务”菜单，输入学（工）号及查询密码，办理解除挂失手续。

3、到收费及校园卡管理科服务窗口办理解挂手续。

七、校园卡补卡

1、人工补办：若校园卡丢失或损坏，学生凭有效身份证件或学生证，交15元工本费到收费及校园卡管理科申请补办新卡；教职工或其他人员，凭有效身份证件，交15元工本费申请补办新卡。

2、自助补卡机补办：持卡人持身份证自行操作补卡机补办，补办工本费15元自动从校园卡余额中扣除；如余额不足，可用支付宝充值到校园卡后扣除工本费再进行补卡。目前，紫荆e站综合服务大厅、绿榕园饭堂、芷园饭堂、莘园饭堂、西园饭堂、荷园饭堂均设有自助补卡机。

温馨提示：校园卡属电子产品，切勿重压，避免弯折，注意远离磁场。
八、校园卡注销

学生毕业离校后，收费及校园卡管理科以学校公布的毕业生离校时间办理毕业生校园卡注销。校园卡注销后，退还卡内余额，不退还工本费。
九、校园卡网站的功能

校园卡网站是专门为校园卡系统设计的，具有密码修改、消费日志查询、卡挂失操作、最新信息等功能。
在信息发布栏目，对校园卡使用的注意事项、相关设备的地图指引、系统的更新信息、各种手续的办理情况做了详细的介绍。在自助查询栏目，用户可以进行消费流水查询、修改查询密码、挂失等操作．在问题解答栏目，用户可以方便地提出疑问，我们将尽快做出解答。
十、校园卡服务机构和站点

收费及校园卡管理科
隶属于学校财务处，办理校园卡相关业务，办公地点在学校行政大楼一楼113室，联系电话：85285367．85286649.
校园卡网站
    1、全称为“华南农业大学校园一卡通网站”(http：//ecard.scau.edu.cn)，可通过华南农业大学首页的“校园一卡通”登陆进行相关业务操作。

    2、也可在学校网站进入财务处网页，在财务信息系统栏下点击“一卡通系统”进行相关业务操作。
十一、校园卡使用常见问题解答

（一）怎样保管校园卡?

由于一卡通卡片是一张非接触式的IC智能卡及CPU卡，它的重要信息都存在埋入卡内的存储芯片和感应圈内，芯片或感应圈损坏，会导致您的卡片不能正常使用，因此请您小心保管，不要弯折、摩擦、刮花、水浸、踩踏、坐压卡片，不要把卡片放在高温、强磁的地方，最好用一个塑料封套保护卡片。
（二）校园卡充值后，查询银行卡被扣钱了，但是校园卡余额没有增加，怎么办？

答：一般是由于在充值过程中，发送或接受数据超时造成的，但不会影响校园卡的正常使用．您可以持卡到校园卡管理科进行处理。
（三）校园卡的余额能转回银行卡吗？

答：校园卡的余额通常情况下不能转回银行卡。只有在学生毕业离校时，因校园卡销户数量庞大，学校委托银行进行批量处理，将毕业生校园卡余额转回其本人对应的银行卡。方便其办理离校手续。
（四）消费时被多收费怎么办？

持卡人在持卡消费时应先确认金额是否正确，再将卡片贴近读卡区消费．万一操作不慎被多收费，请及时查询消费明细(在圈存机或网站都可以查询)，由商户出具说明并签字盖章。持卡人凭此说明和有效证件到收费及校园卡管理科办理商户退款。
（五）校园卡丢失怎么办？

校园卡丢失后，为避免被恶意消费，应该及时进行到紫荆e站综合服务大厅或各饭堂进行校园卡自助补卡机进行自主补卡。
（六）校园卡密码遗失时怎么办?

当校园卡密码遗忘或被盗时应及时去收费及校园卡管理科办理新密码。办理新密码时要带上有效证件(身份证、学生证等)。

注意：校园卡密码遗忘后只能在收费及校园卡管理科更改，没有其它方式。
（七）校园卡正面的“卡号”起什么作用？

在校园卡挂失、消费流水查询、解挂等方面需要用到，请持卡人记住此号，方便办理校园卡相关业务。
（八）校园卡充值后可以提现吗？

不可以取现，除非销户。

（九）学校合同工怎么办理校园卡？

与学校签订用工合同的人员，到人事处社保卡领取工号，到收费及校园卡管理科填写《合同工\临时来校人员申办校园卡申请表》，并加盖相关部门印章，持合同原件（备查）及复印件、身份证复印件、1寸电子相片（红、蓝底均可）及15元工本费，来收费及校园卡管理科服务窗口办理。

（十）圈存机分布在校内何处？
绿榕园饭堂3台；荷园饭堂3台；西园饭堂3台；莘园饭堂3台；稻香园饭堂3台；芷园饭堂3台。第一教学楼1台；第三教学楼1台；现代教育中心一楼1台；图书馆一楼3台；三角市齐康超市楼内2台；华山学生宿舍2栋一楼1台；华山学生宿舍16栋一楼1台。



